
älegat poßtkörareno, lramdele3 Bkall,med
dera3belrielus frän denna B>lvldigket, un-
derkällaß ak poßt- ock tullverken Bulunda
att kallya Koßtnaden Keßtridoß ak kvardera.

Icke-Officiela Afdelningen.

— Fröken lathilda Lagermarek, hvilken
Hiudoiar sångkonsten iMilano, kommer,
enligt en derstädes ulkommande tidning,
"Rivisla Toalrale Melodrammatica", att
under slutet af Carnevalen uppträda pä
'^Teater Comunale" i Fnrli såsom Azuce-
na i "''Trubaduren,,. Matilde Lagrini (det
teaternamn frökenLagermarek antagit), fö-
renar, säger nämnda blad, de bästa egen-
skaper såväl af röst som utseende för att
gå eu lysande framtid till mötes.— 11:11 c Evelina Särkelä. hvilken i Kö-
penhamn studerar skulptur under ledning
as professor A. W. 8»»b/, har å derva-
l»l.lie pxposition ufstält en liten staty af
halfannan alns höjd, hvilken framställer
en liten bondtös hållande en rifva bär i
sin ven»!»'» hand. Arbetet anses såsom en
lilen vacker prydnad frtr vår unga finska
konst. Åbo Posten, från hvilken vi lå-
n»t denna notis, meddelar, att den unga
arlisteu nyligen fulllicn-liat tlere porlräll-
b)Ble>' as privnl» personer.— Säugarcu Filip Försten, som nyligen
återvändt på ett kort besök till hemorten,
skall enligt 0. F. den 1 april i Genua in-
skeppa »ig till Montevideo i södra Ameri-
ka, engagerad jemte en mäu^ci italienska
sångare och sångerskor af en impressario,
som iden Uraguariska staden ämnar för-
anstalta operarepresentationer.

tan.Tl Inkomsten tillfaller fonden för Ru-
nebergs minnestod.— Hangötrafiken. Ångfartyget "Express
ll anlände i går kl. 4 c. in. till Hangö
med 21 passagerare och full last. Farty-
get hade nödgats för mist och snö ligga
för ankar utanför baken. Passagerarene
skola afresa med det i dag kl. 5,15 s. m.
från Hangö afgåeude morgontåget.

(H. D.)— M:Ile Ida Basilicr, hvilkeo i dag ger
konsert i skenas, är enligt norska blad,
från medlet af april engagerad vid finska
operan. Imaj kommer hon att uppträda
i S:t Petersburg och återvänder i juni till
Kristiania.

vän (»in affärsvän, kanske rättare sagdt)
sina "bona officia11 och dervid söker upp-
träda på ett sätt, hvarigenom det tror sig
komma att förvåna verlden, sä undanber
sig denne vän helt öppet den erbjudna
hjelpen och spärrar bell, enkelt vägen för
den. ankommande, hvars vänskaps-yttrin-
gar han numera förstår att uppskatta till
deras rätta värde; och älven om den nyss-
nämnda spärrningen icke blir full verk-
lighet, eller, om den ekett, men varder
upphäfd, så är väl en dylik förödmjukelse
ändå nära nog den värsta, som kan hän-
da en stormakt. Ett förloradt fältslag,
der krigelyckan vandt en nation ryggen,
kan väl kännas påkostande, men hvad är
detta emot harmen att anses löjlig i hela
den Öfriga verldens ögon? Och under allt
detta braakar man der hemma med stora
fraser för att blanda bort korten och t»-
lar om allierade m. m. Ord, ord, ord!
»äger Hamlet, och det samma kan sägas
här. Ingen undrar heller på om hvarje
engelsman, som har sinne och hjerta för
något högre än de turkiske eller egypti-
ska papper, hvaraf han är en lycklig el-
ler olycklig innehafvare, måste känn» »in
national stolthet sårad ända in i hjertro-
ten öfver hvad som skett. Vår granne
på andra eidan kanalen underlåter min»»un
icke att litet emellan ge oss snärtar för
vår vacklande politik — något som vi väl
emellanåt förtjena och m»n må derför för-
låta oss, om vi å vår sida icke heller låta
tillfället gå oss ur händerna, lör att nu
betala med samma mynt. Korteligen, bär
skrattar man rätt godt åt Englands bete-
ende och »II» dess rustningar, alldele& «om
man skrattar åt en rolig fars pä palais-
royal teatern.

Inom kamrarne har ingenting egentligen
tilldragit sig de sista dagarne, hvilket är
egnadt att ådraga »ig ett större intresse.
Alla omröstnings åtgärder, rörande våra
lagstiftares behörighet, hvilka en längre
tid pågått, börja »tt anses såsom mindre
roliga ämnen, och en vins domning tyck»
ha fått makt med sinnena efter de kraft-
yttringar Gambetta och Rouher till allmän
förlustelse senast serverade hvaraudra.

En liten episod från senatens samman-
träde i tisdags kan dock måhända förtje-
na att antecknas, emedan den är pikant
nog. Frågan gälde visserligen ett i och
för sig ganska allvarsamt ämne, det nom-
ligen, om åtgärders vidtagande för att ut-
rota skadliga insekter, en framställning,
som blifvit gjord af en viss M:r de la Si-
cotiére, men debatten kom att få en viss
komisk vändning, som för ett ögonblick
försatte de vördade fäderne ien särdeles
glad stämning. Motionären hade nemligen
i sammanhang med sitt nyssnämnda förslag
älven framstält ett annat, som afsåg att
bereda skydd at medlemmar af det nyt-
tiga fogelslägtet. En viss M:r Testelin,
hvars humor emellanåt bidrager att ut-
plåna de djupa vecken i en och annan
senators panna, begärde i anledning bär»
al' ordet samt yrkade att den i fråga va-
rande motionen måtte slopas, enär den
uppenbart motsade sitt ändamål. Om vi
utrota maskarne — sade han — hvaraf
skola de ernå foglame då lefva? Det är
ju deras dödsdom vi underskiifva genom
att bifalla en dylik framställning! — I
viss mon kan detta inkast, »om iden ton
det framställdes, framkallade ett homeriikt
skratt, visserligen ha skäl för sig; men a
andra sidan är det dock en bedröfligsan-
ning att en mängd insekter ofversväinma

Postföringcn vintertid mellan Eckerö och
Grislehamn. På derom gjord underdånig
framställning har Hans Kejserliga
Majestät den 16 (4) innevarande febru-
ari täckts i nåder förordna:

l:o att de tillpostens och resandes fort-
skaffande öfver Ålands kat tillGrislehamn
ikonungariket Sverige indelta sju post-
rotar eller inalles femtiosex hemman in-
om Storby,Torp,Kyrkoby, öfverby.Björn-
kukvud och Finnbo byar iEckerösocken
på Åland skola, tillsvidare och intilldess
annorlunda kan derom blilva bestämdt,
bibehållas vid af dem nu åtnjutande be-
frielse från båtsmansrotcring och vakans-
afgifts erläggande jetnte andra dem, i e-
genskap af posthemman tillerkända frihe-
ter, emot skyldighet för hemmanens inne-
hafvare att. pä grund at sin indelning i
postverkets tjenst, under vintern å såda-
na tider, dä det tor postföringens om-
besörjande emellan Eckerö ock Grisle-
hamn begagnade svenska postångfartygets
turer äro inställda, i förut öl!ig ordning
med isbåt, ej mindre på tillsägelse afve-
derbörande postkontor verkställa postfö-
ringen emellan sagde orter högsttvå gån-
ger iveckan fram ock tillbaka, än älven
pä nämnda linie frambefordra resande;

2:o att den i punkten 1omnämnda an-
ordning skall vidtaga från den tid Sena-
ten äger bestämma samt att postförare-
ne, istället för den årsaflöning och an-
dra penningebidrag, som dem kärtöriu-
nan varit tillerkände, skola igodtgörelse
för hvarje resa med posten ien isbåt
tram och tillbaka af postmedlen erhålla
iett för allt etthundra mark;

3:o att legan för resandes framforslan-
de faststäiles till trettio mark för hvarje
resande, som fortskaffades i ishat på en
gång med posten, samt tilletthundra mark
i ett för allt då skjutsning af resande
sker iextra isbåt på särskild reqvisition,
jemte det postförarene ej heller framde-
les, mera än förut,skola vara pligtige att
tillsammans med posten framföra flere än
en och i extra isbåt flere än tvä resande
med deras reseeffekter;

4:o att då Ålands kak är kurkart och
Bkjutsning från Eckerö till Grislehamn
verkställes med häst, legan för en häst
skall erläggas med femton mark;samt

5:o att den as Eckerö postförare här-
föriunan med statsbidrag uppförda bryg-
ga vid Eckerö posthamn, kvar» underhåll

Från CivilexpeditioneniKejserliga Se-
naten.

Postdirektören har den 6 marsuppfört
å förslag till återbesättaude af é*h ledig
äldre expeditörstjenst vid postkontoret i
Helsingfors, i första rummet: yngre rese-
postexpeditören Anders Johan Holmström,
med rekommendation; iandra rummet:
postexpeditören Jakob Wäinö Stenbäck;
och i tredje rummet : postbokhållaren A-
braham Bernhard Matenius.

— Från och med i dag utkommer tid-
ningen iett något förstoradt format. Ge-
nom det sålunda vunna utrymmet hoppas
Red. kunna framdeles bereda tidningens
läsare större omvexling i oftare förekom-
mande korrespondenser från Europas större
hufvudstäder. Likaledes har Red. lyckats
erhålla en korrespondent från den blif-
vande verldsexpositionen i Paris, som, i
besittning af nödig sakkännedom, skall
ögna särskild uppmärksamhet åt de från
Finland samt öfriga nordiska länder ut-
stälda föremål.— Med dagens nr följer såsom bilaga:
Föreningsbankens i Finland årsberättelse
för sextonde redogörelseåret 1877.

Bref från Paris.
(_Till Finlands Allmänna Tidning.)

Den 25 februari.
Det är synd alt Moliére icke lefver i

våra dagar. Eljest skulle hans snillrika
penna säkert icke ha underlåtit att tillgo-
dogöra sig åtskilliga af de scenerier, som
vi för ögonblicket ha framför oss. Om jag
icke alltförmycket irrar mig har han bland
sina odödliga mästerverk letmiat ät efter-
verlden äfven ett, som med en eller an-
nan liten förändring, någorlunda återger
den föga afvundavärda ställning, «om det
stolta Albion i närvarande stund intager.
Eller är det ej en komik af renaste art,
att, då England efter långa öfverläggnin-
gar omsider kommer för att erbjuda »in

— Det andra litterära föredraget hålles
nästkommande onsdag kl. V 6e. m. iU-
niversitetets solennitetssal af med. lic. fri-
herre M. W. af Schultén och behandlar
ämnet: rOm läkarekonstens kamp mot smär-

Helsingfors ciprcssbyrå ar namnet på
en nv förmedlare för allmänheten, som
skall här inrättas af hr H. F. Parlin och
I» vars ändamål skall vara: att anskaffa
väl vitsordade tjenstemän och biträden för
en-gros- och detaljaffarer, apotek, skogs-
och brukshandtering, laudtbruk, fabriker,
bryggerier in. 11. atöärsbrancher;vidare att
anskaffa tjenstehjon; att bereda platser åt
tjenstsökande;äfvensom att upphyra rum
och lokaler åt såväl i staden bosatte per-
son er som resande, samt att i öfrigt ut-
rätta alla till ett kommissionskontor hän-
förliga sysslanden och uppdrag.— Revision at Hypoteksföreniugeus räken-
skaper har i dessa dagar påbegynte. Re-
visorer äro hrr öfverete K. A. Antell från
denna stad och rådman A. W.Helsingivs
från Tavastehus.

Helsingfors.
Telegrafverket i Finland. Utnämnde:

Telegrafdepartementet har den 20 (8) fe-
bruari förordnat telegrafisten af 3:e kl.
vid Wiborgs station Napoleon Krook, att
vara t. l. chef för Sordavala station; d.
27 (15) i samma månad har chefen för
telegrafstyrelsen utnämnt proftjenslgörun-
den vid Borgå station Anna litvekman till
telegrafist af 3:6 kl. vid Helsingfors eta-
tion.
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Utdelas iHelsingfors hvarje helgfri dag kl. 4 e. m.ide officiela
tidningarnas kontor, Kyrkogatan ]4; i landsorten u, resp. post-
kontor.

—
Pris för hel årgång 12 mark, för hall" årgång l! mark,

för tre månader 3 mark finskt mynt, postarvodet oberäknadt. Lös-
nummer a, 15 penni säljas itidningskontoret.

Fredagen den 8 Mars.
Kungörelser och annonser emottagas ide officiela tidningarnas

kontor från kl. 11 f. m, till 2 e. m. och från 4till 6 e. m. Annons
priset är 10 penni per rad af vidpass 40 bokstäfver. Tidningens
byrå: Kyrkogatan 14.

Ofiiciela Afdelningen.

Jernvägsstyrelsen iFinland har den 4
mars till stationsinspektor å Udelnaja
station utnämnt t. f. stationsinspektorn
Adolf Andrew samt den 5 i samma må-
nad till baningeniör iförsta bandistrik-
tet ak Helsingfors- Tavastehus— S:t Pe-
tersburg jernväg transporterat baninge-
nioren i fjerde distriktet Alexei Tschepur-
no//.

Af k. Senaten afgjorria mål.
(Pä Jordbruksexpeditionens föredragning.)

Den 17 januari: resolution i anledning af
statslullmäktiges iTammerfors stad anhållan om
inlösen af surskilta jeruviigsmatcrialier; den 26
januari : resolution ianledning af landhandlan-
den Petter Kansanens, å Leppiivirta ångsågsak-
tiebolags viignar, anhållan om faststallelse af
uppmurat förslag till ändring af § 3 uti det för
bolaget den 4 maj 1877 fastställda reglemente ;
den 31 januari: resolution ianledning af en
utaf utsedde ombud för Pyhajarvi socken ingif-
ven ansökning om ändring af § 4 iden för
nämnda socken fastställda fiskcriförening;6.0
utslag i anledning af torparen David Johansson
Savelas, från Ylivieska socken, ansökningom
tillstand att iHannunkoeki fors inom Kängas
by af Ylivieska socken anlägga ett vattenverk.

Bolag. Den 22 förlidne februari har
Kejserliga Senaten fastställt ett till Kej-
serliga Senaten lör handelskontoristen G.
H. Björnströmsamt handlanderne J. Lind-
ström och A. Sopeto/f ingifvit förslag till
stagar för r'Trångsunds bogserångbåts ak-
tiebolag". Bolagets ändamål är hufvud-
sakligast att med ångbåtar verkställa bog-
sering af farkoster samt bärgning och
undsättning at fartyg, som drabbats af
haveri eller råkat i sjönöd,men äfven
att underhålla kommunikation emellan
Wiborgs Btad och dess orogifningar.

Från Finansexpeditionen iKejserliga
Senaten.

Anslag. På derom gjord framställning
har Kejserliga Senaten lien 26 sistlidne
februari at allmänna medel beviljat ett
anslag af 300 mark för ordningens upp-
rätthållande bland stockflottningsmanska-
pet vid Kemi elf under nästinstundande
sommar.



Efter det blokaden blifvit upphäfd går
det ej en dag förbi utan att en mängd
fartyg inkomma i Odessas hamn. — Alla
fartyg, som afgå med transporter till våra
trupper, skola återhemta till Ryssland
sjuke vid sydarméen.

Bland stupade igeneralmajor Komareffs
afdelning den 22 januari vid Tolgoma
namnes en finne, underlöjtnanten vid 75:e
Sevastopolska infanteri regimentet Nassokin.
(Den aflidne, 22 år gammal, var ende so-
nen till jemväl aflidne <^sver»ten Ferdi-
nand Nassokin och dess efterlefvande eD-

k» A. Skoropatskij.)

S:t Petersburg.
Finnar i rysk tjenst. Transporte-

rad: kaptenen vid 120:eSerpuhoffska in-
fenteri regimentet Alopeus till Bobrujska
fästnings regimentet. — Utnämnd till
riddare: för utmärkelse i striderna emot
turkarne den 6 och 13 Augusti 1877, ös-
verstelöjtnanten vid 7o:e Sevastopolska in-
fanteri regimeutet Enkell af S:t Stanislai
ordens 2:a kl. med svärd.

UTRIKES.
De första detaljeradeunderrättelser om

de rysk-turkiska fredsvilkoren, som bafva
något sken af sannolikhet, föreligga nui
ett telegram från San Stefano till Dai-
ly News; detta blads korrespondent på

Buck»ndu inträdde Karl i cellen, bvilken

Be a.o 56,

Detta lilla, svaga bevis pä deltagand»
gjorde Karl berg godt ocb berörde uonom
Bum en sista, hus akskedsblick trän kribv-
tens kännande, varma verld. - Uan bHde
stum bukvudvt, som till tack ocli körsakran,
att lian ville löha det välmenande rädet.

Bedan öppnade dörrvakten dörren ocb det
dämpade I>»et kran korridoren inköll i ett
mörkt, t>lkantigt rum med nvitmenade väg-
gar. Alidtemot dörren var ett kenster; bred-
vid detsamma tvä sängartade ställningar
Qvardera med en madrass, en d^na ocb, ett
täoke; — pä sidoväggen ett enkelt träddord
oob tvä stolar. Ivä trädställningar , i>ä
bvilka stodo ett vattenkrus, ett g!as ocu ett
tvättlat.

— An kullbordade den
torktiga ocu kög» inlindande anordningen ak
detta rum, ur bvilket denna egendomliga
tugtiga ooli Kvalmiga lult utträngde, som
plägar utveckla »ig i länge slutna ood, ill»
vädrade rum.

Guld och blod.
Booial roman

Gregor Samarow.

— livad betyder detta? ropade han, sät-
tande sig pä sängen och med sina djupt lig-
gande, blixtrande ögon betraktande ömsom
dörrvakten ömsom Karl Berg. — livad be-
tyder detta? Skall man ej mera ens för-
unna mig nattro och lägga denna nya
plåga till den ovärdiga behandling, som man
här låter mig uthärda! — Jag skall be-
svära mig och ständigt åter besvära mig.— En man af mitt stånd måste under för-
höret blifva behandlad pä ett sätt mot sva-
rande hans lefnadsHtällning!— Sluta med denna komedi, sade dörr-
vakten, som under fångens tal fyllt vatten-
kruset och åter ställt det på ställningen,

— vi
veta mycket väl, hvem ni är, och alla edra
manövrer kunna ej hjelpa er!— Här, unge man! fortfor han vänd till

sä kullkomligt akstaok kran den enkla ren-
ligneten oou beuaget idet lilla sakrummet i
bans boning, medan dörrvakten kattade ett
»k de bada vattenkrusen, kör att kran den i
koridoren betintliga ledningen päk^lla det.

Från den ena sängställningen reste sig,
som det tycktes väck af bullret från dörren
och det infallande ljuset, en man i benklä-
der och tofflor med en smutsig och skrynk-
lig skjorta ak fint tyg och elegant snitt —
Hans ansigte var blekt, hans svarta bår
hängde okammadt ned i pannan och hans
mörka skägg omgaf stelt och yfvigt hans
kinder.

par, dä han tänkte uppå, att han genom
ett dåligt förhållande till den person, hvil-
ken ödet gifvit honom till kamrat i denna
ensamhet, endast kunde förskaffa sig pin-
samma obehagligheter, och att det vore
bättre, att stå på så vänlig fot som möjligt
till honom.— Jag heter Karl Berg, svarade han,
och är tapetserare.— Oerhördt, ropade röstenmed uttrycket
af pathelisk tillkonslad vrede, — oerhördt,
att man sä lemnar all hänsyn ur ögonsigte!— Jag är baron Steinheim och begär fort-
farande förgäfves ett anständigt och mitt
stånd motsvarande rum.

Karl Berg teg och jemnkade om den hårda
dynan.— Och hvarföre är ni här? frågade rös-
sten vidare.

Karl Berg öfvervann den motvilja, som
den andres sårade vrede ötver hans närvaro
uppväckt hos honom, och berättade i korta
ord tilldragelsen vid sin arrestering.— Och er allena har man arresterat? —
de andre icke? frågade den föregifne baron
Steinheim.— De hafva legitimerat sig, svarade
Karl med bitterhet, — och spelat rolen af
anfallne och anklagare..— Det är illa förer, sade Steinheim med
ett visst hånande deltagande, — dä skall
ni väl pligta för det, —

åt förnäme ber-

Karl Berg kände sig oangenämt berörd
genom tonen i denna fråga, och redan sväf-
vade ett skarpt, afvisande svar på hans läp-

— Hvem är ni och hvarföre kommer ni
hit ? frågade i högdragen, befallande ton,
hans fäugelsekamrat.

Ett ögonblick herrskade der djup tystnad.
Karl Berg hade en känsla, som vore han
lefvande begrafven, och ban måste samla allt
sitt mod ochallsin viljekraft, lör att ej dock
under för denna smärtsamt ledöfvamle känsla.

Han aftog sin rock ocu sökte med hän-
derna efter sängen, för att försökaom krop-
pens hvila äfven kunde gifva honom själens
lugn.

Han betraktade pröfvande Karl Berg, —
den unge mannens utseende tycktes ej miss-
haga honom; måhända föredrog han hans
sällskap framför ensamheten, — hans ord
bortdogo i ett otydligt mummel; — äfven
hade vidare anmärkningar varit fruktlösa,
ty redan hade dörrvakten åter atiägsnat sig— nyckeln knarrade i låset och rummet
blef fullkomligt mörkt.

— Alan lemnar mig ej ens allena imitt
rum, ropade den andre; - det är oerhördt— jag skall. —

Karl Berg, — detta är er bädd, — här
har ni friskt vatten, och om ni annars ön-
skar något, så har ni att imorgon fram-
ställa edra fordringar, hvilka skola erhålla
ett billigt tillmötesgående.
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af 150,000 mark bygga ett nytt theater-
hus pä »»mm» etälle der det gamla slätt.
Stadsfullmäktige hafva hånskjutit denna
angelägenhet till ett utskott, bestående »s
ingenjör Tornudd, konsul W. Rothe, hand-
landen O. Clouberg, assessor L. Clouberg
samt hankokommissarien Lilius.
Igår beslöto stadsfullmäktige att råd-

hussalougen skulle sä kostnadsfritt begag-
nas för den soiré, som i afton anställes
för finska theaterns studiefond. Mera här-
näst.

— .— Eu ursinuig huml hade enl. Karja-
!»t»r i början as förliden vecka i Joen-
Bini rusat på en skolgosse och bitit honom
ikäken.

llimdiir struka hAr — anmärker bladet— skocktals kring galorna sånom i andra
städer.

Det är »tt hoppas att den nya hund-
skatten kommer att betydligt mipska an-
talet as dessa, till större delen onyttiga
djur isynnerhet i städerna der de blott
åstadkomma otaliga förargelser.— En korsråf fångades för några veckor
sedan i sax i norra Idensalmi.

(Tapio)— Kuopio ångbåts-aktiebolags farkoster
ha under fjolåret inbragt 10 procents vinet.

(Tapio)

S:t Petri s. d. ståthållare här pä jorden
efterlemnar inga syskon. De sista med-
lemmarne »s hans familj, hvilka före bo-
nom gått bort, vore b»n« bror grefve Ga-
briel N»»t»i och dennes brorsson Ludvig
Mastai. Deretnot lesvsr denne «en»res
bror, grefve Ercolo och ar bosatt iMila-
no samt har två söner, af hvilka den ens
vistas i Seoegaglia och den andre är elev
bär vid militärskolan i S:t Cyr.

Dessutom b» clssse senare tvä sv»lr»r, byar

»k äen en» l»git clokct i klostret lurcli
Opeoobi oob clen »nclr» är gift mell kom-
meuclören U»roo kabri i ?»uo. Den n^ss-
nämncle unge U»»ln,i, som visl»» bär, lem-
nacls sör nä^ra ll»g»r »eöan krigsskolan
kör »tt begikv» »ig lill liom.

H.ler bäl>» vi »N inregissrera elt 6ram»
»f »k»nll»lo» »rt, ibvilkeu en uo»»rie — en
»s öell» genombeclerlig» slägte, byars är-
ligbet när» nog blilvit till el! orclspräk -
spelar bufvuäsollen. U»nneu betsr I^slix
Llouclellu, b»r varit not»rie iVoulx, (Bei-
ne oon U»me) «»mt mecllem ns »rlnn«lis-
vementsräliet oob bar tillika i»neb»sl be-
satlning »k general" j clislrik-
tet. Omgifvancle sig mccl en viss Ivx,
bva»»t man förlelllle» tro, tlet ban var en

»ärllele» sörmögen man, b»r ban, ester
bvacl som nu visar sig, auvänclt »nclra»
penningar sör cletl» lefuaclssätt, oob cle,
som uppclragit ät bouom »tt sköta cleras
»tsarer, göra nu betvclliga sörlusler. Det
6gna i saksn är, att bau unller en läng
söl^cl al är korstätt att clöl^» sitt obesläncl.
Dmelierticl bar bvacl »om skett sramkallat
en rättmätig barm, ioke blott bo» bnn«
forllr>ng»eLare ulan äsv«n bo» clet akl^
uing»värcla slancl, mannen tillbnr. 8kal!
m»n iFrankrike ioke mer» tro eu nola-
ris, bvem »k»!l m»n 6ä tro? 8e cler bvacl
m»n ängsligt trägar! (^orts.)

Landsorten.
Åbo. Väderleken var i början af

veckan, eller rättast sagdt i måndags
—

ty mer än en dag i seuder hafva vi den-
na vinter icke sett alldeles »amma väder-
lek berrska — sä vacker och vårlik, att
man deraf lofvade sig godt åtminstone för
de begge qvasimarknbdsdagarne, att icke
tala om hela veckan. Men igår gjorde
den äler en bedröfJig omkastning. Luften
var tjock och disig, reguet nedströmenade
Utan uppehåll och väckte i förening med
de forsande ränneteDarue och de nästan
bara vordna, smutsiga gatorna föreställ-
ningen om en veritabel mörk höstdag i
slutet »t oktober. Hjuldonen kommo ät-
ven åter i gång på stadens gator, men
värre hade det sig för marknac!»be»ökarne

Pio Nonos död var så länge väntad,alt
man har i allmänhet tagit den temligen
lugnt. På begrafningsdagen voro åtskilli-
ga embetslokaler stängda lika som ock de
mera ifriga katolikerue bland Paris' köp-
män och handtverkare hade slagit igen
sina butiker och verkstäder, för att icke
hindras alt bivista messan iNötre D»me
öfver cleu aflidue.

våra fält och der förorsaka stor skada.
Den ifrågavarande motionären uppskattade
dessa förluster till många millioner årli-
gen; och han hade slutligen äfven den till-
fredsställelsen att få sia motion remitterad
till närmare ompröfning.

— Den 10 sist1. februari nedbrann uti
förstaden till Peruau ett lasarett; man
lyckades rädda alla de sjuka. Elden
skall ha anlagts af en dåre, som, oaktadt
den sorgfälliga bevakning han var under-
kastad, lyckades sätta i verket sitt hem-
ska dåd. Olyckao är så mycket större,
som man hvarje dag väntar till Pernau
en transport af 400 turkar, af hvilka de
sjuke svårligen nu kunna herbergeras.— Tidningen Yacht vet berätta, att
sonen till un borgare i Odessa, vid namn
liiilli, som tjenar i egenskap af underof-
ficer vid gardets husarregimente, blifvit,
till följdaf sin fullständiga kännedom af
grekiska språket och vana vid handels »s-
färer, förordnad till hamnkapten i Rodo-
sto.

och återkomma öfver bron, utan att post*
karlame gjorde dem den minsta fråga.

Turkiska trupper, som lernna deraH si-
sta positioner vid Hademkioi, vandra i
sällskap med ryska dagdrifvare på vagar-
ne, hvilka leda till Konslantinopel. Såväl
de ena som de andra äro beväpnade än-
da till tänderna men fraiernisera icke dess
mindre med hvarandra på ett verkeligen
anmärkningsvärdt salt. Jag bar iförhål-
landet emellan officerare och soldater vid
begge arméerna, sådant jag observerat
detsamma vid flerfalldiga tillfällen, funnit
det mest egendomliga fall under det när-
varande kriget och i allmänhet under al-
la krig iutill våra dagar. På Stambuls
gator mötte jag flere hopar af rekrutera-
de araber, som just erhållit sin» unifor-
mer. Allt var fullkomligt lugnt uti bus-
vudstadenu turkiska Avarter.

Det nyss beskrifna förhållandet vid
Kara-Su existerar endast sedan 24
timmar. Derförinnan fanns det emellan
bevaknings pikelterne ett betydligt mel-
lanrum. Detta förhållande i föreningmed
fullständig frånvaro af allt, »om kan på-
minna om fiendskap, kommer en att an-
taga att det slutliga ordnandet snart skall
vara utfördt. Det står änu turkiska trup-
per vid Hademkioi och vid andra slatio-
tioner emellan Pera och San-Stefano.
Tvenne sålunda hopblandade arméer ut-
gör i sanning en militärisk anomali.
Ryssarne hafva framryckt ända till Zei-
tin-Burnu, på ett afstånd af endast 300
yards från de turkiska krutkällarene. Post-
karlar trän de begge olika nationerna
vakta kanonerna och trupperna fraterni-
sera ogenerad!.

Krigsministern har uckal Storfursten
för de af H. K. H. vidtagna utmärkta an-
ordningar. Det är vid dödsstraff förbju-
det för ryske officerare och soldater alt
öfvergå demarkationslinien, men alla,som
icke bära uniform, få fritt passera. Uti
del ryska lägret ser man eu mängd besö-
kare och minuthandlande från Konetanti-
uopel.

På tal om nöjen påminnes eu viborgsbo
ständigt om theaterhusfrägan härstades.
Alla »ro eose derom, att sakvaden at dra-
matisk konst denna vinter gjort sig gan-
ska känbar. Vårt theaterhus räknar gam-
I» anor, men det är nu så bristfälligt, att
ingen trupp vågar spela der. Frågan om
detta hus' reparering eller dess ersättande
med ett nytt har länge stått på dagord-
ningen. Numera har kommerserådet Ja-
kovleff härstädes inkommit till stadsfull-
mäktige med förslag all för en omkostnad

På nöjen bar den sedoaste tiden haft
ingen brist. Maskerader, baler och släd-
partier hafva omvexlat med hvarandra.
Umgängesiunen är fin och augenäm, hvar-
före äfven fremlingar finna sig särdeles
väl här. Utom dessa, som man kunde
kalla officiella nöjen,har bär gifvits äfven
andra sådana af mindre storartad natur.
Skridskoåkningen bedrifves med all ifver,
dels vid illumination, dels utan sådan.
Gymnastik betraktas äfven af en del her-
rar snm ett nöje, sedan en ung, framstå-
ende gymnastiklärare anländt till orten.
För damernas räkning åter har hav upp-
lifvat ett gammalt nordiskt nöje, en na-
turlig gymnastik, som så ofta glömmes
bort i städerna, nemligen kalkåkning. Ned-
för de gamla fästniDgsvallarne ila nu her-
rar och damer med flygande fart, och der
kanonerna fordom talade sill hemska språk
hör man glada skratt omvexla med mun-
tert glam.

från landssidan och deras arma hästar,
hvilka nu gerna benöst göra ombyte från
släde till hjuldon. Allra värst var det än-
dock for skärgårdsboerna, af hvilka mån-
ga tvekat att alls komma in till markna-
den för de dåliga isarnes skull. Nu blefvo
de krokvägar, de under hemvägeo fingo
tillryggalägga, säkert både många och
långa. — Ja, nog måste man Mt>sli>ilv»,
att väderlftken denna vinter varit lekande
Låt se om vi från den nu ingångna var-
månadens rnidt få fröjda oss at stadigt
vackert väder, såsom vår väderleksprofet
förutsagt. (Å. U.)— Wiborg, den 5 mars (Korrespondens.)
Idag råder här en glad och iifvad sinnes-
stämning, ty underrättelsen att freden mel-
lan Ryssland och Turkiet nu är definitivt
undertecknad gar »in rund kring släden.
Militären paraderar som bäst; gudstjenst
pågår äfven igrekisk-ryska kyrkan. Den-
na sinnestämning, ehuru i allo lätt förklar-
lig, blir det än mer, om m»n besinnar,
att Wiborg genom sitt läge epecielt fått
vidkännas ölägenheterna af krigstillståndet
Numera aflägset endast fyra timmars väg
från Petersburg, betraktas en resa till sist-
nämnde stad endast »om en vanlig sön-
dagsutflykt. Då härtill kommit den ryska
kreditrubelns sjunkna värde, »om genom
kursskilnaden gjorde uppköp på nämnde
ort sä mycket fördelaktigare,kan man lätt
eluta till, hvilken väg handeln skulle ta-
ga. Till och med de obetydligaste varor
b«mtacle» derfore från Peterpburg. En
följd häraf är att stadens egue handlande
ligga med stora qvaniiteter varor, som
törblifvit oforyttrade. Isynnerhet i ma-
nufakturhandeln,der artiklar, som den ena
dagen äro på modet, den andre äro för-
åldrade, har detta sakförhållande inverkat
högst menligt. För att bli af med en del
lager, som eljes måhända aldrig funnit al-
nämare, har man anordnat realiseringar
ellt-T "lillo!Bähnin«ar^, som de kallas, af
dylika varor till ytterst nedsatt pris. En
par sådana realiseringar pågå som bäst.
Massor af köpare belägra de butiker, der
desäa försäljningar pågå. Det hela erbju-
der en anblick, som erinrar om gamla go-
da lider. Måtte freden förmå skänka nå-
gon ersättning a< våra handlande, som så
länge fått kämpa med ogyneamma kon-
junkturer.

— Times for den 28 sietl. februari inne-
håller följande telegrafiska meddelanden
frun si» koirespondetjt i Koustantinouel:

Pcra, 26 febr. Jag anläude frän San
Btefal>u i dag midl igeooin de båda ar-
méernas liuier samt passerade 8l»mbul.
Den lilla Kara-Su floden skiljer de båda
linierna åt. Bron, »om öfvergår detta vat-
ten, är omkr. 100 fot läng. Tvenne ry-
ska skildtvakter slä vid den ena och tvenne

turkiska vid den andra ändan al brun. Man
frågar icke efter nå^ot tillslåndsbevis af
civile. Jag »äg hundradetals personer gå

— Odessa Budbäraren meddelar
att ångbåten Odessa, som den 9 febr. af-
gick från hamnen med samma namn till
Burgas, innehade en last af 30,000 pud
linnekläder samt diverse effekter, afsedda
för våra soldater. En annan ångare, som
afgick till Baltschick, hade en likadan
last af 26,000 pud. Dessutom skulle ännu
tvenne ångfartyg afresa den 18 med en

last lill sydarméens hufvudqvarter.

af




